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Wysoki Senacie, Drodzy Pracownicy i Studenci Uniwersytetu Medycznego, 

przyjmując symbole władzy rektorskiej, chciałbym złożyć uroczyste zobowiązanie, że dołożę wszelkich starań, by rządzić sprawiedliwie, dochowywać obietnic, w niczym nie uchybić godności urzędu rektora oraz mądrze służyć całej społeczności Uniwersytetu Medycznego im. Karola Marcinkowskiego, mając w tym względzie za wzór Pana Rektora Jacka Wysockiego.
Szanowni Państwo, Drodzy Goście
Inauguracja roku akademickiego to szczególny moment dla wszystkich członków społeczności akademickiej, tym ciekawszy w tym roku, że związany ze zmianą władz Uniwersytetu. To wydarzenie należy jednak widzieć we właściwej perspektywie blisko siedemdziesięcioletniej historii naszej Uczelni i zbliżającego się stulecia studiów lekarskich w Poznaniu. Takie odniesienie każe mi z pokorą spojrzeć za siebie. Wielkie postacie rektorów i dziekanów, a zwłaszcza ich wkład, wsparty wysiłkiem kolejnych pokoleń społeczności akademickiej, w dzieło rozwoju naszej Almae Matris, skłaniają nas wszystkich przejmujących dzisiaj ster Uczelni, do głębokiej refleksji nad wielkim zadaniem i odpowiedzialnością, która stoi przed nami, ale która, zapewniam, nas nie przytłoczy. 

Każdą z ostatnich kilku kadencji władz można by symbolicznie scharakteryzować, na przykład „Otwarcie na świat”, „Nowoczesna dydaktyka” czy „Równamy do najlepszych”. Gdybym miał jednym hasłem opatrzeć ostatnie osiem lat rządów Pana Rektora Wysockiego, to było to „Wielkie budowanie”, stworzenie podwalin inwestycyjnych, infrastrukturalnych pod nowoczesny Uniwersytet Medyczny w Poznaniu. To ważne, bo tak jak człowiek bez przyjaznego, wygodnego domu jest nieszczęśliwy, tak wielka instytucja bez dobrej infrastruktury jest ułomna. Wielkie budowanie także w wymiarze relacji międzyludzkich, o które tak bardzo dbał prof. Jacek Wysocki. 

 Ale po zakończeniu każdej budowy następuje czas nowego ładu, który dostosowuje nasze życie do odmienionej przestrzeni, czyni je lepszym. I tak rozumiem podstawowe zadanie władz w tej kadencji – tym razem stworzenie przystających do rozwijającego się świata, podwalin organizacyjnych pod nowoczesny Uniwersytet Medyczny w Poznaniu, konkurujący sprawnością działania z najlepszymi ośrodkami akademickimi w Europie. Nie uciekniemy przed koniecznością tych zmian, jeśli chcemy stworzyć warunki do efektywnego rozwoju dydaktycznego, a przede wszystkim naukowego naszych pracowników. Stąd hasło moje kampanii wyborczej brzmiało: „Uniwersytet Medyczny 2.0 Perspektywa na Przyspieszenie”. Ale najważniejszy był dopisek „Jasno zdefiniowane cele, konsekwentna realizacja”, ponieważ ten program nie oznacza rewolucji, lecz konsekwencję w realizacji tych celów, które już dawno zostały zdefiniowane. Zacytuję program – „Studenci oczekują dobrej jakości kształcenia i sprawnego załatwiania ich spraw socjalnych i administracyjnych, a nauczyciele akademiccy dobrych warunków prowadzenia badań naukowych i zajęć dydaktycznych, sprawnego załatwiania ich spraw przez administrację oraz dodatkowo, godziwych, systematycznie poprawianych warunków płacowych. Te naturalne oczekiwania są możliwe do spełnienia przy sprawnym, konsekwentnych zarządzaniu Uczelnią”.        

Szczegółowy plan działania władz obecnej kadencji zawarty jest w programie wyborczym, dlatego nie będę go dzisiaj szczegółowo przedstawiał, a scharakteryzuję jedynie priorytety. Zanim to uczynię chciałbym podkreślić, że pisząc ze współpracownikami ten program, widziałem jako główny cel, nie wygranie wyborów, ale realizację tego programu dla dobra Uczelni. I dlatego determinacji nam nie zabraknie, bo każdego dnia będziemy pamiętać o słowach Michała Anioła, które brzmią jak przestroga: „Nad czas stracony nic bardziej nie boli”. W tych działaniach bardzo liczę na pomoc całej społeczności akademickiej naszego Uniwersytetu, który jest wspólnym dziełem nas wszystkich i od naszego zaangażowania zależeć będzie jego przyszłość. 

Na pewno jednym z kluczowych zadań jest zwiększenie efektywności naukowej, zarówno mierzonej liczbą znaczących publikacji, jak i pozyskiwanych grantów naukowych. Jest to ten aspekt działalności Uczelni, gdzie nie możemy pochwalić się sukcesami na miarę naszych aspiracji i pozycji naszej Uczelni wśród innych Uniwersytetów Medycznych. Nakłady na naukę będą rosnąc w odróżnieniu od dotacji podstawowych Uczelni i tu upatrujemy możliwość zwiększenia środków finansowych naszej Uczelni, a co za tym idzie poprawy warunków płacowych kadry akademickiej. Mamy świadomość, że obecny poziom wynagrodzeń dla pracowników naukowych nie pozwala zatrzymać w uczelni najzdolniejszych absolwentów, ani też dobrze wykształconych fachowców. Zadaniem władz Uczelni jest stworzenie lepszych warunków informacyjnych i administracyjnych do wyboru i tworzenia wniosków grantowych oraz ich obsługi, stworzenie mechanizmów lepszej dostępności drogiej aparatury badawczej na Uczelni, zwiększenie oferty międzynarodowej współpracy naukowej oraz wypracowanie mechanizmów wspierających najlepszych naukowców. W ślad za poprawą tych warunków, ale z rozsądnym opóźnieniem, rosnąć będą wymagania wobec pracowników nauki, tak jak  rosną wymagania wobec naszej Uczelni w ostrej rywalizacji o środki na prowadzenie badań naukowych. Te zadania na szczeblu władz Uczelni to olbrzymie wyzwanie dla Prorektora ds. Nauki i Rozwoju profesora Michała Nowickiego oraz Prorektora ds. Kadr i Współpracy z Zagranicą profesora Jarosława Walkowiaka. Cieszy mnie, że nowy rok akademicki 2016/2017 rozpoczynamy jeszcze silniejsi kadrowo. W gronie ponad 2500 pracowników mamy 1400 nauczycieli akademickich, wśród których jest 170 profesorów tytularnych oraz 203 doktorów habilitowanych i ponad 700 doktorów. Te liczby wskazują, że mamy ogromny potencjał ludzki do realizacji tego najważniejszego zadania. 

Skupiona na działalności naukowej i dydaktycznej kadra akademicka i zajęci nauką studenci mają prawo oczekiwać sprawnej obsługi administracyjnej. Dlatego drugim priorytetem jest dalsza informatyzacja pracy administracji Uczelni i przystosowanie jej struktury organizacyjnej i kadrowej do  nowych wyzwań. Ponieważ zdaję sobie sprawę, że ten obszar reform to delikatna materia, moje dotychczasowe obowiązki Prorektora ds. Organizacji, a więc i doradzanie w tym względzie, przejął, według mojej wiedzy po raz pierwszy na Uczelni Medycznej humanista, historyk i etyk, profesor Michał Musielak.

Innym niezwykle ważnym zadaniem tej kadencji jest przestawienie od przyszłego roku filozofii tworzenia budżetu Uczelni, zmieniające go z retrospektywnego na prospektywny. Nawiązaliśmy w tym zadaniu współpracę „pro bono” a więc bezkosztową z jedną z najbardziej prestiżowych firm konsultingowych na świecie.  
Przedstawiony przez Pana Rektora Wysockiego ogrom inwestycji ostatnich 8 lat nie oznacza, że wyczerpaliśmy w tym względzie nasze plany i potrzeby. Rośnie na Campusie naszego Uniwersytetu budynek nowoczesnego Centrum Symulacji Medycznych, stanowiące symbol naszej troski o jakość nauczania studentów. Projektem, który w zapowiedziach jest daleko starszy niż remont Ronda Kaponiera jest z kolei budowa Collegium Pharmaceuticum. Obecnie będzie on uznany za priorytetową nową inwestycję Uczelni i nie wyobrażam sobie by nie powstał w tej kadencji. 
Znacznie większe potrzeby inwestycyjne niż Uczelnia, potrzeby które będziemy z determinacją wspierać, mają Szpitale Kliniczne. Tą kluczową inwestycją, o którą będziemy zabiegać jest projekt budowy Centralnego Szpitala Klinicznego, mającego zastąpić, zarówno co do lokalizacji, jak i zakresu zadań, dotychczasowy projekt budowy Zachodniego Centrum Chorób Serca i Naczyń. List informujący o zmianie tego najważniejszego klinicznego priorytetu inwestycyjnego Uczelni wysłaliśmy już do Ministerstwa Zdrowia. Taką konieczność widzą także lokalne media, już będąc naszym dużym sprzymierzeńcem. Za chwilę zwrócę się do przedstawicieli władz reprezentujących nasz region, ale już teraz rzucam skierowane do Państwa hasło – Wielkopolska, Poznań zasługują na Centralny Szpital Kliniczny, który posiadają lub są w trakcie budowy wszystkie duże miasta o randze Poznania.  
Symbolem wagi jaką przywiązuję do potrzeb inwestycyjnych, ale i reform Szpitali Klinicznych niech będzie fakt, że osobę prorektora ds. klinicznych zastąpiło sześcioro pełnomocniczek/pełnomocników rektora d.s szpitali klinicznych, którym dzisiaj wręczę powołania.         
Dostojni Goście, Panie i Panowie, 

Naszym bogactwem są także studenci, których mamy obecnie blisko 7000, w tym blisko 1000 studiujących w języku angielskim, a reprezentują oni 54 kraje z różnych kontynentów. Nasz uniwersytet staje się otwarty na świat. Może warto dodać, że mogliśmy przyjąć tylko co 3 kandydata  z zagranicy, który ubiegał się o miejsce na naszej Uczelni 

W radosnym wyśpiewaniu Gaudemaus igitur będą brać udział po raz pierwszy w swym życiu studenci nowo przyjęci. Nasza akademicka rodzina powiększy się dzisiaj o ponad 2300 nowych studentów. Wśród nich jest także 250 studentów rozpoczynających studia w języku angielskim. Znacząco, aż o 20 % zwiększyliśmy też nabór na kierunek lekarski, wychodząc naprzeciw oczekiwaniom Ministerstwa Zdrowia. 

Gorąco i serdecznie witamy Was w społeczności Uniwersytetu Medycznego im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu. Gratulujemy, bo okazaliście się najlepsi w rywalizacji o indeks naszej uczelni. Wybór naszego Uniwersytetu to bardzo ambitna decyzja, bo czekają Was wysokie wymagania, ale owocem tego będzie bardzo dobre przygotowanie do przyszłej kariery zawodowej. Uczelnia nasza otworzy Wam drogę już w czasie studiów do wymiany z wieloma uniwersytetami w Europie, zaproponuje uczestnictwo w badaniach naukowych oraz możliwość rozwoju swoich pasji, także sportowych i kulturalnych. 
Pewnie zauważyliście z niepokojem, że omawiając priorytety działania władz Uczelni na tę kadencję nie wspomniałem o dydaktyce. Po prostu nie jest ona moją domeną. Ale nie obawiajcie się. Doskonale pamiętam wszystkie słuszne postulaty dotyczące kształcenia, które usłyszałem w okresie wyborów z ust Waszych starszych kolegów i które będziemy realizować. Dlatego po raz pierwszy w historii naszego Uniwersytetu zaproponowałem dwóch prorektorów dedykowanych Waszym sprawom – prorektora d.s. studenckich, profesora Edmunda Grześkowiaka i prorektora d.s. dydaktycznych, profesora. Ryszarda Marciniaka. Obaj to Wasi wielcy sprzymierzeńcy. 
Życzę Wam, abyście dobrze czuli się w naszym gronie. Pamiętajcie, że jesteście dla nas bardzo ważną częścią naszej społeczności, a Wasze sukcesy są największą radością nauczycieli akademickich. Dobrze wykorzystajcie czas studiów!  

Chciałbym teraz skierować kilka słów do naszych nowych studentów, którzy podejmują naukę w języku angielskim.

Dear students, Ladies and gentlemen,  

We are celebrating today the beginning of the new academic year. It is an opportunity to resume our achievements  and to present our plans. Our University has been developing very intensive. I can confirm that the authorities of our university focus their attention on a very high level of teaching. 

I would like to welcome cordially all English speaking students, specially  freshmen, who in few minutes  will be officially admitted to our University. We are very happy that you came from 54 countries  all over the world to Poznań  to complete your education.  I am sure you will find at our university a perfect conditions for your personal  development. 

You create a very important part of our community. We hope that you will not only learn something about Poland, our history and current development but also you will teach us about  your traditions, culture and customs. I wish all of you a very successful academic year. 

Szanowni Państwo 

Pan Rektor Wysocki podziękował osobom, które z racji pełnionych funkcji na co dzień pomagają nam w realizacji naszej misji. Z radością przyjmuję obecność wielu z tych osób na naszej Inauguracji, ponieważ  u progu kolejnego roku akademickiego chciałbym w imieniu nowych władz Uniwersytetu Medycznego złożyć deklarację woli jak najlepszej współpracy z tym szacownym gronem osób. Słowa te kieruję do Posłów i Senatorów z Wielkopolski, do Ministra Zdrowia i Ministra Nauki wraz z Ich najbliższymi współpracownikami, do Pana Marszałka Marka Woźniaka i Samorządu Województwa Wielkopolskiego, do Pana Wojewody Zbigniewa Hoffmana, do Pana Starosty Powiatu Poznańskiego Jana Grabkowskiego, do Pana Prezydenta Jacka Jaśkowiaka, Jego Zastępców oraz do Rady miasta Poznania. Uniwersytet Medyczny nie przychodzi do Państwa z pustymi rękami. Deklarujemy dalsze wysiłki na rzecz rozwoju naszego miasta i regionu, sprowadzając do Wielkopolski najlepszą młodzież, tworząc miejsca pracy i kształcąc fachowców, którzy będą służyć temu Miastu i Regionowi, generując spotkania ekspertów z całego świata, które ożywiają ekonomicznie, intelektualnie i promocyjnie nasze Miasto. Dlatego dziękując za dotychczasową pomoc prosimy o dalszą, ponieważ rozwój i sukcesy Uniwersytetu Medycznego im. Karola Marcinkowskiego to jednocześnie korzyści społeczeństwa i sukcesy władz Poznania i Wielkopolski. 
Szanowni Państwo, 

Paulo Coelho napisał w Walkiriach te słowa warte dedykowania społeczności naszego Uniwersytetu  

„Bramy raju zostaną otwarte dla tych, którzy postanowią tam wejść. Świat należy do tych, którzy mają odwagę śnić i przeżywać na jawie swoje sny”. 

U progu nowego roku akademickiego życzę  wszystkim pracownikom i studentom, aby mieli odwagę śnić i realizować swoje marzenia o silnym naukowo i dydaktycznie, prężnie rozwijającym się, sprawnym, dającym Wam oparcie zawodowe i będącym w konsekwencji źródłem Waszej dumy Uniwersytecie Medycznym im. Karola Marcinkowskiego. Niech te nasze ambicje będą źródłem wspólnych sukcesów naszej Almae Matris. 

PANIE I PANOWIE

Rok akademicki 2016/2017  w Uniwersytecie Medycznym im. Karola Marcinkowskiego ogłaszam za otwarty. 


Quod bonum, felix, faustum fortunatumque sit. 
