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INFORMACJA O WYNIKACH KONKURSU NA STANOWISKO 
EKSPERTA DS. ROZWOJU ZESPOŁÓW EDUKACYJNYCH I ZDROWOTNYCH


W związku z realizacją projektu pt. „Kierunek na UMP – program dostosowania kierunków kształcenia do potrzeb gospodarki oraz zielonej i cyfrowej transformacji” w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Rozwoju Społecznego (Umowa nr FERS.01.05-IP.08-0357/23-00) zostało ogłoszone przez Kierownik projektu, prof. dr hab. n. med. Małgorzatę Kotwicką „Zaproszenie do składania ofert na stanowisko Eksperta ds. Rozwoju Zespołów Edukacyjnych i Zdrowotnych”.
Data ogłoszenia: 16.10.2024 r.
Termin składania ofert: 23.10.2024 r.
Na konkurs wpłynęła jedna kandydatura. 
Na stanowisko EKSPERTA DS. ROZWOJU ZESPOŁÓW EDUKACYJNYCH I ZDROWOTNYCH Komisja rekrutacyjna pozytywnie zaopiniowała następującą kandydaturę:
1. [bookmark: _GoBack]Pani dr n. med. Agnieszka Lewicka-Rabska
Uzasadnienie:
Kandydatka spełniła wymogi Konkursu oraz została wybrana w oparciu o warunki postępowania konkursowego tzn. na podstawie przyznanej liczby punktów oraz na podstawie kolejności zgłoszeń przesłanych kandydatur. 
[bookmark: _Hlk171674689]Projekt „Kierunek na UMP - program dostosowania kierunków kształcenia do potrzeb gospodarki oraz zielonej i cyfrowej transformacji” realizowany w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Rozwoju Społecznego  
Działanie FERS.01.05 Umiejętności w szkolnictwie. 
Nr umowy: FERS.01.05-IP.08-0357/23-00
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